



## 高温模式开启 补水保苗助绿化“清凉一夏”

星报讯(王婷 记者 马冰璐) 进入夏季,气温持续攀高,强烈的日照加剧了土壤水分蒸发,给合肥市高新区绿化养护工作带来严峻的“烤”验。为巩固绿化成果,保证绿植正常生长,高新区城管局开展绿化抗旱喷淋专项行动,利用智慧园林大数据平台,对辖区内30余辆洒水车进行GPS实时定位,及时为绿植“洗淋浴”补充水分。

近日,每天早6时至10时,下午16时至19时,市民都可以看到高新区园林工人开着绿化洒水车对路边新补植的草坪灌溉浇水。“我们要求作业师傅在给苗木浇水时要避开午间高温时段,错峰作业,采用水车浇水、水泵抽水、管线喷

水、挖穴灌水等多方式开展绿化喷淋工作,保证作业质量。”绿化管养单位负责人说道。

“天气预报显示这两天都不会下雨,植物也像人一样会口渴,尤其是新栽的花草缺水的话容易枯死。”晚上9点,结束了一天的喷淋工作后,魏师傅笑着说:“辛苦是肯定辛苦,但是看到喝足水之后,小花小草精神奕奕的状态还是很开心的。”接下来,高新区城管将加大日常监管,要求绿化管养单位严格按照喷淋标准实施细浇慢灌、定点喷淋,并及时进行松土、除草,确保水分充分渗入苗木根部,达到补水保绿效果。对于旱较为严重的区域加强循环喷淋频次,避免土壤板结,增进土壤蓄水保湿能力。

## 梅山路社区开展耳科义诊志愿服务

星报讯(郭艳 雨静 记者 马冰璐) 为增强辖区居民健康意识,普及爱耳护耳的科学知识,6月8日上午,合肥市三里庵街道梅山路社区联合榕树下社会服务中心举行了以“健康聆听,幸福一生”为主题的耳科义诊志愿服务活动。

本次社区义诊项目为:听力检测、耳道清洁,为有助听器的居民清理、保养、更换一些小零件,普及听力健康知识等。上午9点活动准时开始,第一位咨询者是一位75岁的老人,医务人员细心询问了她的健康状况,帮她进行了听力检查,耐心地为老人讲解了检查结果,以及如何保持良好的生活习惯。“要保护听力健康,保持良好的生活习惯很重要,如果听力有问题,一定要到规范的医院治

疗和诊断,并到指定医院配置规范的助听器。”

在义诊过程中,医务人员为每一个前来参加义诊的居民都进行了认真检查,并耐心细致地为居民分析和讲解自身身体状况,同时针对现场居民的提问,医务人员都认真地一一回答。工作人员认真细致的服务态度,赢得了居民高度的评价。社区张阿姨高兴地说:“耳朵越来越听不清,非常担心,想去医院又怕距离远和排队,这次活动真是解决了我的难题!”

此次义诊活动,不仅为辖区居民送来了健康服务和人文关怀,同时也提高了辖区居民的听力健康保健知识,增强了他们科学防病、健康生活的意识,切实保障了居民的身体健康。

## 肥东包公镇: 预防化解群众矛盾纠纷,提升群众安全感满意度

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 今年以来,包公镇以维护全镇和谐稳定大局为根本出发点,不断加大矛盾纠纷排查调处工作力度,充分发挥镇村两级调解资源,预防和化解矛盾纠纷,切实提升群众安全感满意度。

该镇依托司法调解系统和网格管理平台,充分发挥调解员和网格员的作用,形成镇、村、组网格矛盾纠纷化解的“三级网络”调解格局。结合全镇实际建立镇村纠纷调解联动机制,始终坚持工作重心前置、就地化解原则,将调解工作前移到矛盾纠纷发生的最初期、最基层、最前沿,努力将矛盾纠纷化解在萌芽状态、化解在基层一线。

建立和完善与辖区石塘派出所“警调对接”机制,建立网格中心、司法所、村组等多部门参与的矛盾调处化解联动机制,达到共同预防和共同

化解各类矛盾纠纷的目的,促进矛盾纠纷多元化化解、司法调解、行政调解有效衔接,切实形成工作合力,提高化解纠纷、解决问题的质量和效率。坚持宣传先行,充分利用社区宣传栏、横幅、街头宣传等形式,引导群众矛盾诉求合理反映,维护社会和谐稳定的重要作用。重视从老党员、老干部、村民代表中选拔调解员,加强对群众“身边事”的调解,切实将大量基层矛盾纠纷化解在身边,切实提升矛盾纠纷多元化化解工作社会知晓率和人民群众满意度。

由于措施到位,该镇各类矛盾纠纷得到有效化解、调处,实现“小事不出村,大事不出镇”,将问题和矛盾化早化小,化解在萌芽状态,切实提高群众安全感和满意度,实现社会和谐稳定的局面。

## 包河花园社区举办招聘会,端出2720个岗位

星报讯(许骆 刘志明 记者 沈娟娟) 为进一步促进辖区居民充分就业,为用人单位提供高效、便捷、精准的服务,经有关主管部门批准,在做好疫情防控的前提下,6月6日上午,合肥市包河区骆岗街道包河花园成功举办了骆岗街道首场“2020包河区就业招聘日公益性招聘会”。

据悉,此次招聘会是由包河区人社局,包河区骆岗街道办事处、包河花园社居委主办,安徽徽商人力资源管理有限公司承办的线下社区招聘会。

这是疫情发生以来包河区举办的首场线下社区招聘会,旨在全面贯彻落实2020年政府工作报告,稳定促进就业形势,开启企业新常态。为

做好抗疫招聘两不误、两手抓,包河区人社局和骆岗街道高度重视,策划本次线下招聘会。承办单位在场地上进行了选择与布置,要求每一位参会人员提前签署《疫情防控承诺书》,严格按照“六稳”“六保”要求举办招聘会。对参会人员限流、引导,间隔性询问,所有人员均需备案、确认体温正常后才能进入,并全程佩戴口罩。

较往年比,此次线下招聘会参会单位积极性更高,他们主动沟通求职者,介绍企业情况,用人要求,热情邀求职者投递简历。本次招聘会共有66家企业参加,提供就业岗位2720个,其中餐饮、建筑、教育服务、科技等类型的岗位需求量较大。

### 一句话新闻

近日,合肥市三里庵街道梅山路社区人大代表工作站组织开展代表接待选民日活动。活动期间,选民们围绕小区基础设施建设、环境卫生整治、车辆乱停乱放等方面畅所欲言。代表们细心聆听,耐心询问记录,并与选民一起探讨解决问题的方法途径。

□ 郭艳 雨静 记者 马冰璐

## 陆集社区将污水处理过程 “搬到”居民身边

星报讯(许相屏 黄紫瑶 记者 沈娟娟) 2020年6月5日是第49个世界环境日,为进一步提高社区居民的环境意识和科学文化素质,弘扬绿色理念,倡导生态文明,大力推进生态文明新社区,合肥市陆集社区党总支、新时代文明实践站、工会联合驻地单位——合肥十五里河首创水务有限责任公司党支部共同开展“争当环保卫士,共建绿色家园”为主题的宣传活动。

上午10时许,在欣然居小区广场,双方单位的党员、团员、计生协、妇联志愿者们通过现场微宣讲和宣传片放映的方法,让社区居民了解污水处理过程:家庭生活污水经过污水管道汇集至污水处理厂,再经过预处理、生物脱氮除磷、化学除磷、消毒等科学的流程,实现水质达标后排放进入河流。在这里,居民们亲眼见证了“污水化清流”的过程,了解到处理过程中沉淀的杂质还可以产生沼气、产生的污泥还能作为肥料。

活动现场通过悬挂环境保护宣传横幅及向居民们宣传《水污染防治法》等法律法规、发放相关环保知识的宣传册等方式,倡议大家在生活中少用一次性用品、节约用水、坚持垃圾分类,为保护环境做一些力所能及的事。

“现在有些人用水比较浪费,节能环保意识比较淡薄,我会把今天学到的知识告诉身边的人。”一位居民说。

通过本次活动,呼吁居民珍惜水资源、保护水资源、保障水安全,防止水污染,激发居民关注环保、参与环保的热情,倡导低碳生活,绿色消费的环保意识,营造保护环境、爱护自然的良好社会氛围。

## 繁华社区为60岁以上老人 开展免费体检

星报讯(刘丽红 汪霞 记者 沈娟娟) 为使社区老年人养成健康的生活方式,提高对自身身体健康的重视,进一步做好慢性病防治工作,2020年6月5日至6日,合肥市繁华社区组织辖区60岁以上的老年人参加免费体检。

为了让居民群众全员知晓老年人免费体检信息,更好地落实好这项民生工程,社区老年委积极做好老年人免费体检前期宣传工作,早早地在辖区所有小区的单元楼栋及宣传栏里张贴了体检通知,在居民微信群、QQ群发布通知,线上线下同时进行宣传。

本次体检对象为辖区内60岁以上老年人,本地居住的户籍人口及居住超过6个月以上的流动人口。体检在合肥市包河区骆岗街道社区卫生服务中心进行。

体检第一天的早上,居民早早地来到了街道卫生服务中心,有序有间距地排起了长长队伍。现场社区工作人员准备了顺序号,发放到参检居民手中,叫号体检,有效地维护了现场秩序。

从抽血、心电图、体重,到血压、血糖,再到内、外科的检查,一切都是井然有序。医生们耐心地询问老人的身体状况和病史,为居民建立健康档案。同时,向居民宣传健康知识,引导居民限盐控油、合理膳食,戒烟限酒,适量运动,养成健康的生活方式。

参加健康体检的老年人都感到十分的开心和满意,老人通过体检,可以提前认识到自己的身体健康状况,做到早知道、早预防、早注意。

本次活动受到了辖区老年人的一致好评,大家纷纷表示,希望社区以后能开展此类便民、惠民活动,让老人享受到便捷的健康服务。